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Цифровий простір в Україні визначається як електронне віртуальне 

середовище, що об'єднує технологічні ресурси, інформаційні потоки та 
комунікаційні канали в Інтернеті та інших мережах. Це динамічний простір, 
в якому відбувається обмін даними, комунікація громадян, підприємств та 
державних органів, а також надання та отримання різноманітних 
електронних послуг. До прикладу, звернення громадян через телеграм боти 
або створена платформа «Дія», де відображаються документи громадян та 
надаються різні послуги – все вказане є елементами цифрового простору. 
Також до його складу відноситься онлайн-банкінг, яккий дозволяє 
здійснювати фінансові операції через інтернет. Україна активно розвиває 
цифровий простір, впроваджуючи електронні системи та сервіси для 
поліпшення якості життя громадян, підвищення ефективності державного 
управління та сприяння інноваційному розвитку [3]. 

Забезпечення прав громадян в Інтернет-мережі є важливою частиною 
цифрового простору, оскільки саме там відбуваються комунікації та обмін 
інформацією. Ключовими аспектами та механізмами забезпечення прав і 
свобод людини в цифровому просторі є: 1) звернення до Уповноваженого 
Верховної Ради України з прав людини; 2) звернення до Управління 
боротьби з кіберзлочинністю Міністерства внутрішніх справ України; 3) 
функціонування ліній довіри або гарячих ліній, які створюють провайдери 
електронних послуг чи асоціації захисту споживачів; 4) звернення до суду; 
5) звернення до міжнародних судів чи організацій [4]. 

Легітимність та прозорість в управлінні даними є критичними 
аспектами, особливо в цифровому суспільстві. Варто виділити основні 
аспекти, що забезпечують легітимність та прозорість в управління даними, 
зокрема це: 1) законодавча база (розробка та впровадження сучасних 
нормативно-правових актів, що регулюють збір, зберігання та обробку даних; 
забезпечення їх відповідності до національного та міжнародного 
законодавства про захист особистих даних [5]); 2) політики конфіденційності 
на прикладі Укрінформ (розробка та оприлюднення чітких політик 
конфіденційності, які пояснюють, як дані збираються, обробляються та 
зберігаються; забезпечення згоди користувачів на збір та обробку їхніх даних 
та надання можливості вибору щодо рівня приватності [6]; 3) партнерська 
відкритість (встановлення партнерської відкритості щодо обміну даними між 
різними організаціями та сервісами; розробка стандартів та протоколів для 
забезпечення сумісності та інтеграції між системами обробки даних; 
4) етичний підхід (упровадження етичних стандартів управління даними, 
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зокрема уникання дискримінації та неправильного використання інформації; 
розробка етичних кодексів для організацій, які здійснюють обробку даних). 

Міжнародний досвід та стандарти в сфері забезпечення прав та свобод 
людини в цифровому просторі відіграють важливу роль у формуванні 
ефективних стратегій, політик та законодавчих механізмів. Мова йде про: 

1. Захист особистих даних. Загальний регламент з захисту даних 
(GDPR): Цей європейський стандарт визначає права та обов'язки щодо збору 
та обробки особистих даних громадян, а також встановлює вимоги до 
забезпечення конфіденційності [7]. 

2. Свободу вираження думки та інформаційну свободу. Конвенція про 
захист прав людини і основоположних свобод (Європейська конвенція) 
визначає право на свободу вираження думки та інформаційну свободу, як 
одну з основних прав людини [8]. 

3. Кібербезпеку. Стратегія кібербезпеки України на 2021-2025 рр.  
визначає пріоритети, цілі та завдання забезпечення кібербезпеки України з 
метою створення умов для безпечного функціонування кіберпростору, його 
використання в інтересах особи, суспільства і держави [9]. 

4 Права дітей в Інтернет-мережі. Декларація про права дитини в 
інтернеті (UNESCO) встановлює принципи захисту дітей в цифровому 
просторі, зокрема від впливу шкідливого контенту та онлайн-злочинності. 

5. Прийняття рішень та участь громадськості. Конвенція ООН про 
доступ до інформації, участь громадськості у прийнятті рішень та доступ до 
правосуддя у справах, що стосуються навколишнього середовища (Конвенція 
Еспо) забезпечує право громадськості на доступ до інформації та участь в 
прийнятті рішень щодо питань, що стосуються навколишнього середовища. 

6. Боротьбу з дискримінацією в інтернеті. Директива ЄС про 
адекватність заходів у справах інтернет-послуг (e-Commerce Directive) 
визначає відповідальність постачальників послуг за заходи боротьби з 
незаконним або шкідливим контентом в інтернеті [4]. 
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